

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com



教養需要時間

香橙老師

在教養的過程中，耐性是必要態度，但時間才是根本。時間讓反思過程充分醞釀，讓教養真正發生。

偶然在街上聽到兄弟對罵，父母為了息事寧人，就會大喝一聲：「兩個都收聲！」試圖一錘定音，把困局了結。可惜如此草草了事，把事情一步帶到終結，教養過程失去了載體。子女間爭吵，如果家長能讓子女實踐理性討論，具體示範禮貌用語和語氣，讓孩子經歷擺事實、講道理，教養就能在生活中自然發生。

同樣，當有學生傷害了另一同學時，老師也不會粉飾太平，要求同學速速道歉。面對學生間的爭端，老師通常會安排涉事學生對話。務求把事件重組，讓學生多角度思考、易地而處，讓學生經歷排難解紛的過程，學習在有爭端時跟別人協商，將來才能在社會立

足。

記得有一年，一名學生為香橙老師畫了一幅人像畫。畫中男士帶有稚氣，身穿橙衣，姿勢和動作都栩栩如生。人像的右手舉起V字勝利手勢，原創同學還把人像沿邊剪出，雙手交給香橙。香橙很愛那人像畫，就貼在課室展覽。有同學卻一時貪玩，把V字手勢的食指摺起，手勢就變得文。

香橙沒有大罵那名學生，而是找來半堂在全班面前訪問原創同學，全班同學聽見畫作者親口表示，創作是因為想逗老師開心，所以犧牲了看電視的時間，從起稿到落筆，足足花了兩小時才把人像畫好。聽後同學都鴉雀無聲，涉事同學也誠心道歉。

教養不只是希望錯誤行為消失，更希望孩子能明白背後的道理。教養是漫長的過程，需要時間才會充分發生。

應大力發展創科產業

盧民舉

當今科學昌明，創科產業發展迅速。本港想適應時代潮流，提高競爭力，有效提振經濟，使東方之珠閃爍更璀璨的光芒，就必須全方位發展創科產業。

創科產業應多樣化。開發智能產業，能提高工作效率，對提振經濟將發揮更大的作用，應以此為重點任務。外科手術用的微型機械手，能精準地做手術，並減輕患者的痛苦。本港科技界、醫學界在開發這類機械手累積了一定經驗，再開發這類新產品，十分有利。本港政府重中之重的任務是覓地建房。創科中心研發可以建房的新技術，例如研發建築構件、預製件的新技術；改進填海技術；改進或研製新穎建築機械等。

融入國家發展大局，本港做好與「十四五」規劃對接，是國家賦予本

港的光榮使命。發展創科應認真體現這種精神。本港和內地的治癌標靶藥十分昂貴，建議本港和內地的科技、醫藥學專家，集中在本港的創科中心，共同開發價格略低而又保證藥效的治癌標靶藥。祖國的航天事業不斷發展。如果今後祖國航天工程某些裝置，需要本港創科人員與內地機構合作研發，本港創科人員應勇於承擔。

創科產業，人才是關鍵。除了吸納本港經驗豐富的科技人才外，也要吸納內地的優秀人才。青年容易接受新鮮事物，創科中心應多吸納年輕的俊彥。本港近來社會治安好轉，應該不失時機大搞創科產業。北部都會區計劃有部分地方建立創科中心，筆者建議可將市區一些工業大廈，改為創科企業基地，以增大創科企業的規模。

文青打卡點南豐紗廠10月特別呈獻「走進伊藤潤二的詭異世界」，和世界殿堂級恐怖漫畫大師陪你過「驚」喜萬聖節！南豐紗廠會換上南瓜裝飾，和舉辦一系列精彩有趣活動，凡購買入場門券更可同時獲得南豐紗廠 × 伊藤潤二別注版茶巾乙條（非賣品），極具收藏價值！

是次展覽選取五個漫畫故事為主題（《十字路口的美少年》、《雙一恣意的詛咒》、《蛭輪少女》、《沒有道路的街道》和《富江·鬼屋》），特別呈現故事裏其中一格場景，無論陳設、布局，燈光也依照漫畫打造，加上1:1真人比例的漫畫主角模型首次震撼亮相，營造狹窄與壓抑的空間，讓觀眾親身經歷故事場景。

展覽期間，訪客凡於南豐紗廠消費滿500元，憑即日消費單據（最多兩張）可免費換領南豐紗廠「走進伊藤潤二的詭異世界」期間限定紋身貼紙一套。另外，即日起至31日，南豐紗廠亦誠邀小朋友身穿萬聖節服裝來到南豐紗廠，以手機拍下趣怪萬聖節時刻，上載至Instagram並Hashtag #TheMillsHalloween2021 同時標記 @themillshk，即可參加萬聖節 Instagram 攝影比賽，最有創意的五張相片可獲價值500元禮券，在紗廠商戶內購物！

南豐紡織有限公司

南豐紗廠歡迎 Cosplayer 到場。

南豐紗廠 × 伊藤潤二別注版茶巾



別注版茶巾是非賣品，極具收藏價值。

玩樂

《富江·鬼屋》

恐怖漫畫大師 陪你過

HALLOWEEN

地點：南豐紗廠 M層 The Annex (荃灣白田壩街45號)

日期：即日起至10月31日

票價：180元 (部分日子已爆滿)

場次：周末及公眾假期，每日13場，每場30人，參觀時間30分鐘
星期一至五，每日11場，每場30人，參觀時間30分鐘

購買連結：<https://www.bookyay.com/events/5629499534213206>